



道奇來台 棒壇久逢甘霖

2010-03-20 記者 蔡欣穎 報導



洛杉磯道奇隊來台進行表演賽，分別於台北天母以及高雄澄清湖球場舉行。(攝影/蔡欣穎)

美國職棒大聯盟的洛杉磯道奇隊，於三月十一日至十四日，來台進行春訓熱身賽，短短四天，在台灣刮起一陣「道奇熱」。此次來台，話題不斷，從公佈來台三十四人名單中，只有十三位名列四十人名單的「二軍」陣容，引發眾多球迷的不滿，到台灣球星郭泓志因手傷取消第三戰先發，無論是正面抑或負面新聞，讓原本在台就已相當知名的道奇隊，聲勢更為浩大，讓台灣因為職棒簽署案件低落的棒球界，注入了一股希望。

陣容不佳 球迷怨聲載道

此次表演賽主辦單位自道奇隊確定來台後，便開始著手賣票，票價從最貴的本壘後方五千元到外野五百元，平均票價高達兩千元，仍被球迷搶購一空，讓主辦單位向道奇隊表達希望可以加場的意願。最後表演賽為三場，銷售也相當不錯，但許多球迷在看到來台名單後，紛紛上網表達失望之情，因為除了高知名度的總教練Joe Torre（前洋基隊總教練）以及兩位台灣好手郭泓志以及胡金龍外，大牌球星只有Manny Ramirez、James Lonely等人，三十四位球員當中，幾乎都為小聯盟球員，讓許多買票球迷直呼「被騙了，」引起一股退票潮。



道奇隊球星Manny Ramirez在球迷引頸期盼下，終於來台。(圖片來源/Yahoo!奇摩新聞)

這次道奇隊的來台陣容，比起十七年前第一次來台，陣仗小了不少，十七年前幾乎所有主力球員皆出席比賽，這次卻以小聯盟陣容來台，似乎顯得誠意不足，不過當時道奇隊來台期間為季賽之後，球員較沒有受傷壓力的情況下，幾乎都樂意出席，相較之下，今年的賽事為球季前的表演賽，球星若是受傷，實在得不償失，因此選擇留在美國自主訓練，令球迷相當失望。

另外，道奇隊也在二〇〇八年時，與聖地牙哥教士隊前往中國進行熱身賽，大聯盟間的對決戲碼，比起來對上中華職棒聯合隊，可看性較高，雖然中國棒球不比台灣興盛，但是考慮其市場廣大，且中國代表隊近年在國際賽事上進步許多，大聯盟官方此舉動並不難理解，只是，同為最高殿堂，去年來台的NBA，原汁原味的戲碼在台灣上演，所有球員皆出席，這次的道奇台北賽，精彩度實在不足。

國際賽事 行銷跡跡可見

大聯盟來台，實為體壇一大盛事，看中台灣眾多球迷關注比賽，台北市政府利用此次機會，大力宣傳今年十一月開幕的國際花卉博覽會，在球場四周，處處可見花博會大型看板，場內甚至還有吉祥物氣球飄浮空中，除此之外，台北市長郝龍斌也與此次來台最大牌球星Manny Ramirez共同出席花博記者會，花了將近十七萬美金的代言費，在Manny的魅力下，吸引許多觀眾與記者，成功達到活動與城市行銷。

道奇的第三場比賽，移師高雄澄清湖棒球場舉行，所有道奇隊球員以及台灣職棒選手，搭乘高鐵前往高雄，讓來自美國的球員感到相當新鮮，晚上的球賽，吸引了兩萬多名觀眾入場，包含高雄

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翹 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

市長陳菊以及高雄縣長楊秋興皆為座上賓，兩人的政治角力賽，延燒到球場邊，陳菊帶著少棒隊進場看球，而楊秋興則利用高雄縣的主場優勢，頻頻在電視上曝光，雖然兩人都未發表任何政治性的談論，但是新聞媒體的大肆報導，讓原本單純的球賽蒙上政治行銷味。



天母球場邊，處處可見花博宣傳。(攝影／蔡欣穎)

棒球熱潮 未來能否延續

道奇隊來台灣，原本預計打三場比賽，但三月十三日星期六在天母的場次，因天公不做美而取消，開放球迷退票，讓主辦單位損失慘重，不過，兩場比賽仍然吸引三萬多名觀眾進場看球，負責轉播的民視，收視率也相當不錯，首戰甚至成為當天節目收視率的第三名，可見台灣觀眾對於棒球的支持與熱愛，大聯盟官方也表示，未來若有機會，將會把原汁原味的大聯盟比賽，呈現在台灣觀眾面前。



大聯盟對於球場保護與整理，相當謹慎。(圖片來源／Yahoo!奇摩新聞)

這次比賽焦點，全部放在道奇隊身上，職棒代表隊因為職棒簽賭案，蒙上一層灰，似乎黯淡許多，當紅兄弟象球星彭政閔因為舊傷而沒上場，曾經待過道奇隊的La New熊球星陳金鋒表現也不如預期，第一場比賽中職隊以五比二取得勝利，其中道奇隊的兩分，為台灣選手胡金龍的打點，令台灣球迷備感驕傲，但是，在第二場卻在十一比一的差距下落敗，縱使表演賽勝負並非重點，仍是讓台灣棒球上了一場震撼教育，且不只是在球技上的切磋，此次大聯盟來台，台灣的場地規格也需要配合大聯盟等級，對球場的維護上，以及休息室的規模，都升級到「勉強」跟上大聯盟，這也讓台灣棒球學到了一課。

與道奇台北賽平行時間，職棒簽賭案仍然在持續偵辦中，越來越多球員被指涉案，台灣棒壇的低潮期仍然持續著，道奇隊來台灣，讓球迷重回球場看球，見識到大聯盟球員的風範，也看到了小聯盟球員努力上進，力求表現的一面，更加令人感嘆，台灣的棒球無論球場、環境，尤其是薪水，都比美國相差甚遠，唯一的共通點是都有肯努力上進的球員，且台灣民眾的獨特熱情加油聲，也是大聯盟球員印象深刻的地方，國人對於「國球」都有相當大的期盼，因此，在簽賭案一在爆發的情況下，球迷的失望可見一斑。

隨著道奇隊離台，中華職棒二十一年也即將開打，球團們無一不希望球迷們能像支持道奇隊比賽一般，進場為球隊加油，這股熱潮是否能延續，仍不得而知，希望藉由這次的交流，職棒可以學習到大聯盟的態度，讓台灣棒球可以更好，把球迷都找回來，一起重拾在球場上的感動。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP